

## ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации

Рахими Саодат Сухробовны

«Концепт «Измена» в русском и таджикском языках»,

представленной на соискание ученой степени кандидата

филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Проблема изучения концептов имеет богатую историю в современном языкознании. Между тем активно развивается такое направление исследования, как изучение концептов носителями разных культур, интерес к которому обусловлен его прикладной значимостью. В исследовании Рахими Саодат Сухробовны рассматривается исследование концепта «Измена» в русском и таджикском языках. Для анализа диссертант избирает репрезентативную эмпирическую базу: более 3000 единиц.

Теоретическая значимость диссертации состоит в том, что в работе выявляются особенности понимания различных концептов носителями разных культур, что позволяет снять коммуникативные неудачи и лучше понять эти культуры.

Практическая ценность диссертации состоит в том, что результаты работы могут быть применены при разработке курсов общего языкознания, современных проблем лингвистики, лингвокультурологии и когнитивной лингвистики, а также в области лингвистической интерпретации текста и осуществления межкультурной коммуникации.

К основным достоинствам работы следует отнести:

- 1) апробацию работы (6 публикаций, из них 3 – в научных изданиях ВАК);
- 2) многосторонний подход к рассмотрению проблемы;
- 3) рассмотрение сложной внутренней структуры концепта.

Несмотря на достаточность, логичность, последовательность, оригинальность, работа несвободна от недостатков. Так, в «Теоретической значимости работы» указывается, что «данное исследование способствует

углублённому изучению концептов, относящихся к антропоцентрической парадигме». Однако изучение концептов возникло в рамках антропоцентрической парадигмы, и любой концепт есть «сгусток культуры в сознании человека» (Ю.С. Степанов).

Следует отметить, что наше замечание носит частный характер и не затрагивает основ диссертационного исследования.

Диссертационное исследование Рахими Саодат Сухробовны «Концепт «Измена» в русском и таджикском языках» отвечает требованиям к кандидатским диссертациям, содержит решение задач, имеющих существенное значение для когнитивной лингвистики, лингвокультурологии.

Работа Рахими Саодат Сухробовны представляет собой законченное самостоятельное, тщательно аргументированное исследование, выполненное на большом фактическом материале, обладающее актуальностью, научной новизной, теоретической и практической значимостью. Положения, выносимые на защиту, свидетельствуют о личном вкладе соискателя ученой степени кандидата филологических наук в разработку заявленной темы.

В целом кандидатская диссертация Рахими Саодат Сухробовны «Концепт «Измена» в русском и таджикском языках» отвечает требованиям, предъявляемым к работам такого рода, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Кандидат филологических наук,

доцент кафедры

документоведения и стилистики  
русского языка ФГБОУ ВПО «Тульский

государственный педагогический

университет им. Л.Н. Толстого  
17.04.2016



*Киреева* Е.З. Киреева

Начальник отдела  
делопроизводства и связи

Киреева Елена Закировна, 300062, Россия, г. Тула, ул. Демидовская, д. 117, кв. 51,  
L89107032507@yandex.ru